

LA PUBLICIDAD

EDICION TARDE

Aunque la indignación puede hacer una gran falta, un mal carácter hace siempre una pobre crítica.

OSCAR WILDE

Año III.—(Tercera época).

BARCELONA, Lunes, 27 de febrero de 1922

NUMERO 621

CRONICA Un ministro en Barcelona

Ha pasado ya la época en que la visita de un ministro a Barcelona constituía un acontecimiento local. Aunque no han llegado los barceloneses, en su conjunto, a la plenitud de ciudadanía, ya no acostumbran a mirar a los personajes que llegan de la meseta con asombrados ojos provincianos. Han visto que un ministro de Madrid es, en la generalidad de los casos, un señor de poca entidad. Ejemplares de la misma especie y de analogía valía los tenemos a docenas aquí mismo. ¿Por qué celebrar, pues, de una manera extraordinaria el viaje de un ministro de Madrid?

Cuando circunstancias especiales no dan a esos viajes una particular significación, lo natural es que no se conceda a la visita más importancia que a la de cualquier otro viajero. Por esto resultan desmesurados los obsequios, banquetes y recepciones que se organizan cada vez que nos visita un ministro. Igualmente desmesurado resulta el espacio que los periódicos de Barcelona acostumbran a llenar con el relato de la llegada, las idas y venidas, y el regreso final del ministro madrileño.

Ayer tuvimos nosotros ocasión de ver de cerca al señor Francesc Rodríguez, ministro de Gracia y Justicia. El señor Francesc es un señor corpulento, pálido, con una mirada bovina. Se mostraba un poco temeroso y azarado. Nos pareció añadir que el señor Francesc Rodríguez, durmiendo en el coche-cama, había tenido el mal sueño de una terrible pila que le iban a dar los catalanistas. La cuestión del Notariado tras un poco inquieto al señor ministro de Gracia y Justicia. Desde Madrid se ven casi siempre modificadas las cosas de Cataluña. A la vista del espectador madrileño aparecen, ya más grandes, ya más pequeñas de lo que son. Las órdenes y contradicciones que se dieron el pasado sábado respecto al día de la llegada del señor Francesc a Barcelona, indican que en Madrid se tenía que el viaje del ministro diese lugar a un alzamiento de almogávares.

No ha habido alzamiento. No ha habido siquiera pila. El ministro de Gracia y Justicia ha sido objeto de una recepción cortés, quizá un poco fría; pero es que la cosa no daba más de sí. El viaje de un ministro a Barcelona se ha convertido ya en una cosa corriente y vulgar, de la que los periódicos deberían dar cuenta con una simple gaceta-bla concisa, aparte los actos culturales, políticos o sociales que en torno del viaje, se celebran.

LA CUESTION DE IRLANDA

MR. GRIFFITH EN LONDRES

Londres, 27.—El señor Griffith, con respecto a la invitación que le fue dirigida por el Gobierno británico, ha llegado a esta capital acompañado de dos colegas suyos de la "Dail Eireann".

Dicho señor ha conferenciado detenidamente con el señor Churchill acerca del aplazamiento por tres meses de las elecciones legislativas irlandesas.

La evacuación de las tropas británicas de Irlanda se retardará al mes próximo.—Havas.

LA EXTRADICION DE LOS ASESINOS DE DATO :: LA ACTUACION DEL GOBIERNO PRUSIANO

Berlin, 27.—La oficina de la Prensa prusiana dice que en la extradición de los supuestos asesinos del señor Dato el Gobierno prusiano ha actuado sólo como simple agente ejecutivo.

El Gobierno del Imperio fué el que concedió la extradición, como cosa de su incumbencia y adoptó la resolución ya conocida.—Havas.

LOS SUCEOS DE PETERSDORFF EL LEVANTAMIENTO DEL ESTADO DE SITIO

Berlin, 27.—La Agencia Wolff dice que el estado de sitio proclamado en Opatowitz, con motivo de los incidentes ocurridos en Petersdorff será levantado el día primero de marzo.—Havas.

EL PROXIMO MATRIMONIO DE LA PRINCESA MARIA DE INGLATERRA

Londres, 27.—El Rey ha nombrado caballero de la orden de la Jarrettera al vizconde de Lescelles, futuro esposo de la princesa María de Inglaterra.—Havas.

París, 27.—Comunican de Londres al "Echo de Paris" que ya está todo dispuesto para la celebración del matrimonio de la vizcondesa de Lescelles con la princesa María, el cual tendrá lugar mañana en la abadía de Westminster.

Frente al palacio de Buckingham se ha estacionado la multitud.

En todos los hoteles de la capital se nota gran afluencia de viajeros que han venido a presenciar el acontecimiento.—Havas.

CASOS Y COSAS

Condecoraciones

Los marinos ingleses, con el vicealmirante Nicholson a la cabeza, comparecieron al banquete del Ayuntamiento, ostentando apenas una medallita. Las autoridades españolas comparecieron con un verdadero muestrario de cruces, encomiendas y venteras respaldadas.

El dicho no tiene importancia y sería tanto que nos esforzásemos en dársela. Cada país tiene sus costumbres y no es obligatorio que todas las razas adopten la misma escala de proporciones entre los servicios prestados y los honores concedidos.

El mundo es variedad. Aquí, en casos solemnes y hasta en casos no solemnes, usamos dos apellidos; en otros sitios se contentan con uno para toda clase de usos. Los portugueses es fama que en vez de limitarse a numerar las puertas de cada casa, numeran todas las aberturas bajas que dan a la calle, y de este modo alcanzan cifras verdaderamente aterradoras.

El mundo es variedad. Los ingleses cuentan por libras, los americanos por dólares, los franceses por francos.

No hagamos, pues, aspasientos si el vicealmirante inglés Nicholson nos presenta un pecho austestamente opaco y cualquier general español nos deslumbrara con los mil destellos de su torax. Los ingleses, cuando van a sus personajes saben a qué atenerse, y nosotros cuando vemos a los nuestros, también.

Cuando, tal vez, surge algún inconveniente, es en aquellas ocasiones en que se mezclan unas y otras.

La otra noche, por ejemplo, era muy fácil que un espectador inveno tomase al digno secretario del Gobierno civil por el vicealmirante Nicholson, que estuvo en Jutlandia y ejerció mando durante toda la gran guerra, y que otro espectador no menos ingenio tomase al vicealmirante Nicholson por el digno secretario del Gobierno civil.

Otro pequeño inconveniente tiene la prodigalidad en materia de condecoraciones. Si España llega a tomar parte en la gran guerra, liban a bastar los pechos de sus héroes para lucir todas las medallas que hubieran sido concedidas? Es evidente que no. El ministerio del ramo habría tenido que reducir notablemente la medida de las medallas o que habilitar pecheros de recambio.

PALL-MALL

Francia y la jornada de ocho horas

M. G. Japy, senador y gran industrial francés, estudiando la aplicación de la ley de las ocho horas, evalúa en más de 15 mil millones los gastos que ha originado hasta el presente la implantación de esta jornada, gastos que recaen sobre los consumidores.

Es perfectamente posible—dice—respetar la ley de ocho horas, en el mejoramiento, distinguiendo el trabajo, previendo un número importante de horas suplementarias, y recuperando las pérdidas.

El porvenir económico y financiero de nuestro país depende de la mejora de esta ley. Es una cuestión de grave necesidad y de inmediata solución.

La "Virgen Milagrosa" de Scala Dei

En la Cartuja de Tarragona y junto a una grotta se exhibe esta monumental escultura de la Virgen Milagrosa, que se hallaba en la Cartuja de Scala Dei.

Es de mármol blanco y en el año 1835, también fué víctima de las iras populares. Según la historia, un malvado disparó varios tiros, mutilándole parte de la boca y nariz, desperfectos que han restaurado los religiosos de esta Cartuja. Se da como cierto, que el autor de tan vil acción murió al mes justo de cometido el sacrilegio de una horrible enfermedad en los propios lugares donde aquella imagen había sido profanada.

El traslado de Scala Dei a esta Cartuja de tan artística e histórica imagen, ocasionó un coste de tres mil pesetas.

Millones no reclamados

Hacer tarde para ir a cobrar es el colmo en nuestros días. Y no obstante esto ocurre en París.

Los consumidores de electricidad pagaban 135 francos por 10 kilovatios; se hizo una rebaja hasta 119 correspondiente al último trimestre de 1921, y a pesar de circularse y avisos la mayoría de los interesados no se han presentado a recobrar la cantidad pagada de más.

Este total a repartir asciende a muchos millones y ante la general incuria la Compañía y el Municipio se preguntan cómo se deberá emplearse este dinero sobrante.

Varia

La artillería americana ha renunciado al cañón de 75 de los Estados Unidos, para adoptar el de igual calibre francés.

Ha fallecido el pintor italiano Francesco Gioli, uno de los artistas de Toscana.

IDEARI BARBAR

"La Publicidad" a bord del Warspite

Impressions del redactor bosquet dins l'acuirassat anglés

Un enorme gos de presa d'acer, que amb una quexalada migpartida Montjuich i escantellaria la ciutat com si fos una teula de turró d'Agremunt. Aquesta idea preconcebuda es el fa mirar l'acuirassat de lluny, mentre s'hi atansa el bot, amb una miqueta de respecte. Sabem que per ara i tant es manyaac (indirectament li heu donat menjar, heure, carícies i bona cara) però, si gosséssiu, preguntariu si porta morrallo.

Entre el tríngul de les ones que fa saltar la nostra barca, els acuirassats resten immobils, indiferents, com si no fossin una cosa que sura, sinó una cosa clavada; uns castells arrelats al fons del mar i dubieu que se'n vagin, (i si no els dongués la gana no se'n anirien) i uns féu creus que puguin córrer que diuen que corren i que siguin manjables a la voluntat de l'home com aseguren i hem de creure pel que hem llegit i pel que hem vist. (Un malli varen aparèixer allí on són i algú degué conduir-los i situar-los en correcta formació me ravellosament equidistants, encaratats vers un mateix indret d'una gisa intel·ligent i disciplinada).

Des d'ara la domesticitat tan engrescadora de l'elefant; la seva paciència i seny no són ja dignes de ser retretes. Altres hísties bé pla més feixugues i potentes remena l'home solmeses a la seva voluntat. Que és la temuda trompa d'un elefant comparada d'una canó de 38? Si li diguéssim rajal...

Una altra consideració ens suggereix la presència dels barcos oivrats de proa. Semblen creacions d'En Gaudí. L'encastrament de ponts, barbacanes, torres i cofes, recorda, poc o molt, les siluetes i formes corvadures de la "Pedrera", del Passeig de Gràcia.

Es l'únic edifici de Barcelona i potser del món, digne de no abaixar la cara davant d'un "dragó" i capaç d'escupir les bales que li envien. A la puntera d'un artiller anglés bé podem oposar-li la mà d'obra d'un picapedrer català i a la potencialitat d'una màquina de guerra, la solidesa d'una línia urbana de lloguer.

En pensar això sembla que un hàbit de coratge ens anima per atancar-nos al costat del "Warspite" i a formular, en mal anglés, una pregunta equivalent al: es pot entrar? tan ill i frano en la nostra terra.

Ens fan respost "endavant", em penso, sense entendre'ns, i els redactors de la PUBLICIDAD senyors Nadal, Brandoly, Bó i Singla, Ferran, Vila i el que sol-ser-hi han sigut issals a bord per les mans de dos mariners que ens esperaven, un a cada costat de l'escala. Eren dos mariners de catell ample, blanc, que semblaven acabats d'ensabonar i somreien amb la vivor dels muls i ens auguraven amabilitats i emocions d'homes de pan, de gent de seed—amb tots els respectes deguts a l'amie Vilá poc o molt anibi.

Desseguida ens ha pres pel seu compte un oficial i ens ha mostrat un forat d'obert a la base d'una torre blindada i ajuntant-se de quatre grapes s'hi ha introduït. Hem vist desaparèixer els talons de les seves sabates ben il·lustrats i En Ferran, que pasará sempre per allí on pugui passar un oficial anglés, li ha anat al carrer. Jo soc fet atenció per un moment en les dimensions corporals del company Brandoly i em soc quedat a la cua, provolent una possible encalla d'aquella trapa un no pogueu anar endavant ni enradera que ens segrestés per sempre allí, com rales caçades en un plat de pagés.

Les sensacions que s'experimenten dintre el reduït a fred de la culata descomunal de l'enorme canó—"un canó que ha servit"—demanen més espai i més presa.

PRUDENCI BERTRANA

HUNGRIA I LA FRONTERA CON YUGOSLAVIA

París, 27.—Comunican de Belgrado al "Matin" que según la Prensa de aquella capital, el Gobierno de Hungría se ha negado definitivamente a rectificar la frontera húngaro-serbia del Norte de Sobomitzá conforme al trazado que señaló la comisión interaliada.

Añaden dichos periódicos que con este motivo el Gobierno de Yugoslavia ha dirigido una nota a la Conferencia de Embajadores.—Havas.

EL SHAH DE PERSIA EN MARSELLA

Marcella, 27.—A bordo del vapor "Datta" ha llegado el Shah de Persia, Ahmed Kacjar, siendo recibido por el cónsul de Persia, el prefecto y el almirante Ghly. Viene acompañado por el joven príncipe Noshivan, su médico y un séquito de tres personas. Su viaje no obedece a razones políticas, sino a motivos de salud. Irá a Niza, donde permanecerá unas dos semanas y luego se trasladará a París.—Radio.

NOTAS BREVES

¿Carnaval?

Tranquillízense los moralistas de ocasión y los que, olvidándose de que alguna vez tuvieron pocos años o un mayor optimismo, reniegan de que la juventud aproveche el fugaz imperio de Nomo para mostrarse tal cual es. El "Carnaval callejero" marcha a pasos de gigante hacia su total desaparición ayudado, suave, pero eficazmente, por las autoridades, y en medio de la indiferencia, que parece complicidad, de cuantos asisten cada año a presenciar impávidos los progresos que hace en su agonia, como pudiera asistir a la ejecución de un río.

Esta verdad hace brotar en nosotros la sospecha de si los miles de almas que vimos desfilir por la Rúa, verdadero brazo de mar humante convertido en riachuelo de corriente casi imperceptible, dadas las dimensiones excesivas del cauce por que se deslizaba, fueron a ver las máscaras o a ver si había máscaras todavía; nos inclinamos a creer lo segundo.

Si así fué, la realidad llevaría a su ánimo el convencimiento de que el "Carnaval" pasó a la historia, no sabemos si por fortuna o si desgraciadamente.

Tan pocos y tan de ningún mérito eran los disfraces que se dejaron ver por la dilatada avenida de Montjuich que no conseguimos llevar a aquellos lugares la nota del día. Salvo el panorama, creíamos hallarnos en el paseo de Gracia en las últimas horas de la mañana de cualquier domingo, si bien la concurrencia era más heterogénea y menos compacta. Mucho automóvil, mucha, muchísima mujer hermosa, mucha alegría en sus semblantes, al alcance, afortunadamente, de todas las miradas, y muy poco confeti y muy pocas serpentina...

Nos sentíamos tan distantes de la solemnidad que nos había llevado a tan ameno paraje, que ni siquiera nos preocupamos de conocer el fallo del Jurado llamado a premiar no sabemos que carrozas, o coches engalanados, o algo, en fin, que tuvo a bien no hacer acto de presencia.

El sol, entre galante y celoso, prestó su luz, pero no su calor a la pista, circunstancia que aprovechó Eolo (jvaya dominio de la Mitología!) para molestar sutilmente, sin respeto a nadie ni a nada.

Y he aquí el resumen de la jornada de ayer.

Las campanas

Acaso no haya en el mundo otro país en que las campanas existan en tan grande cantidad y en donde sean objeto de una veneración tan extrema como en el Japón. A lo que se añade, para muchos japoneses las campanas de las pagodas transmiten con sus sonos la voz de Buda. De ahí las leyendas que respecto a ellas existen en aquel país. Y de ahí, también, que casi no hay allí una campana importante que no tenga su leyenda, que se refiere a los visitantes con palabras impregnadas del más profundo respeto.

Existe, por ejemplo, la famosa campana de Mil-dera, relacionada con la historia del gigante Benkel. Benkel era un sacerdote luchador, que se estableció en las alturas boscosas de Hiell-zan. Ello ocurrió hace muchísimos siglos, cuando en el Japón—como aconteció más tarde en Europa—los caballeros viajaban a fin de desempeñar misiones religiosas o, simplemente, en busca de aventura. Benkel estaba siempre a la espera de que pasase por su comarca algún caballero, a quien inmediatamente desafiaba a pelear. Su ambición máxima consistía en llegar a coleccionar los galbes de un millar de caballeros vencidos por el esfuerzo de su brazo poderoso.

Por entonces Benkel sintió deseos de realizar otra proeza de distinta índole. Ciertamente robó la campana de Mil-dera. Cargándose a la espalda atravesó con ella los bosques y ascendió una colina en cuya cima vivían algunos sacerdotes budistas. Estos, de acuerdo con una costumbre que subsistía todavía, se apresuraron a ofrecer hospitalidad a Benkel. Y de tan buen humor se sintió el ladrón viajero al terminar la comida, que autorizó a los sacerdotes para que, una vez cada año, tañesen la campana.

Afaron ésta a un árbol, y el primer sacerdote se acercó a ella, pero cuando acababa de alzar el brazo para golpearla, dejóse oír una voz que dijo:

[Quiero que me devuelvan a Mil-dera] Aquella voz surgía, indudablemente, de la propia campana y tenía un acento completamente humano. Los otros sacerdotes, y a su turno, el mismo Benkel, intentaron hacer que la campana produjese el sonido que de ella se esperaba, pero en vano. Visto lo cual el ladrón, furioso, cortó la cuerda que la mantenía suspendida. Y al caer la campana al suelo, dióse tal puntapié, que aquella fué rodando colina abajo y repitiendo la expresión de su deseo a los árboles con los cuales chocaba a su paso. Benkel comprendió entonces que, ante semejante milagro, lo único que debía hacer era restituir la campana al santuario de donde la robara, y así lo hizo. Y en cuanto se encontró en su sitio la campana volvió a hablar con la voz de bronco habitual en ella. Hoy, cuando se muestra esa campana a un visitante; se le hacen ver las huellas que en el metal dejó aquel violento desceño por la ladra de la colina, por entre piedras y árboles.

UN PLEITO Las Escuelas municipales

Los estudiantes catalanes han dirigido al alcalde de Barcelona la siguiente comunicación, que traducimos:

Los que suscriben, representantes de las juventudes estudiantiles de Barcelona, respetuosamente acuden a Vós, "Conseller en Cap", de la ciudad de Barcelona, a fin de que os dignéis haceros cargo de sus sentimientos patrióticos y culturales en ocasión del pleito sobre la utilización de los nuevos edificios escolares y os dignéis transmitir sus palabras al Dignísimo Ayuntamiento de vuestra presidencia.

Los que firman, lamentan profundamente el tener que disentir del parecer consistorial, y esta disensión tiene por causa, seguramente, al tener más vivo, más reciente el recuerdo de los años pasados a la Escuela primaria, extraña del todo a su espíritu de niños y de catalanes de la cual guardan poca cosa más que la impresión de unas largas horas grises.

Y este que este Sr. D. externamente engañador como una lápida blanca muy bien trabajada, entierra las aspiraciones nacionales de una renovación escolar catalana.

El Ayuntamiento de Barcelona que ha edificado unos edificios alegres y dignos, los cuales podrían ser el comienzo de una acción escolar realmente municipal y catalana, a la vez que estimo a los pueblos de Cataluña son cedidos a la inepta organización de la enseñanza primaria del Estado que, además de no tener ningún valor pedagógico dentro las nuevas corrientes de educación está basada en una lengua y un espíritu que no son los nuestros. Y esta cesión se hace, a cambio de un Patronato condicionado por el Ministerio de Instrucción pública de tal modo que ni tan solo le es concedido, al Patronato, el derecho a hacer enseñar en ellos la lengua, la Historia y la Geografía de Cataluña, amén de hacer de ellos una escuela fundada en el espíritu de nuestro pueblo.

Así es que el Ayuntamiento de Barcelona habrá levantado bellas escuelas, gastará en ellas dinero para ayudar al Estado a hacer un poco menos atrozada la instrucción primaria en los nuevos grupos escolares, pero no podrá darse en ellos una educación nuestra.

Por qué el Dignísimo Ayuntamiento de Barcelona espejo de todos los municipios de nuestra tierra, en lugar de esta colaboración generosa con el Estado regalado, no emprende por sí la creación de la escuela municipal catalana inspirando en ello los cabellos de nuestra alma nacional para que despierte a los niños todas las posibilidades raciales de nuestro pueblo?

Esta es la pregunta que con todo respeto venimos hacer a los consejeros de la ciudad de Barcelona, no dudando que el alto y secular sentido democrático de esta excelentísima Corporación se manifestará con una respuesta consistorial a los estudiantes de Cataluña.

J. Roure, presidente de la Asociación Catalana de Estudiantes; J. Pasó, presidente de la Asociación de Estudiantes de la Universidad Nueva; J. Pla, del grupo de estudiantes de la Izquierda catalana; J. Fronjosa, presidente del Instituto de Alumnos de la Escuela del Trabajo.

EL TEATRO

Consejos a los espectadores

Con el general título de "Aviso" se han fijado en el vestíbulo del teatro Nacional, de Munich, unos carteles que dan estos consejos, que estimamos muy apropiados al público de Barcelona, sobre todo el que ocupa el patio de butacas, que es el más necesitado de recomendaciones:

Primero. "Llega puntualmente. Es una calamidad pública que un rezagado entre precipitadamente en la sala, precedido de un estrépito de puertas."

Segundo. "No abandonas tu asiento hasta la nota postrera o la frase última. El efecto de los finales se malogra muchas veces por la impaciencia de ponerse los abrigos."

Tercero. "Guarda silencio durante la representación, absteniéndote de mas oír comentarios. El vecino de localidad puede, en justicia, exigirte una indemnización por interrumpir su goce de emociones artísticas."

Cuarto. "Si estás constipado es prudente que no saigas de casa. Nada más molesto que la orquesta de los acatarados."

Quinto. "Ten opinión propia y no te dejes arrastrar por los juicios de confesión. Debes resistir con firmeza las cábalas y el exhibicionismo de muchos artistas fatuos, apropiándose por lo que valgan."

Sexto. "Cuando asistas a la representación de una obra de nueva fórmula olvida los manuales artísticos y los tratados de técnica dramática. Deja a la puerta los convencionalismos."

Estos mandamientos se encuentran en dos: en catalán y alemán y en muchos de los demás.

El ministro de Gracia y Justicia en Barcelona

DE MADRID

LLEGADA DEL SEÑOR FRANCOS RODRIGUEZ

Ayer por la mañana, en el transesto de Madrid, llegó el ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez, que, como ya anunciamos, ha venido a esta ciudad con objeto de asistir a la inauguración oficial de la Biblioteca popular establecida en el domicilio de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona.

A esperarle al apeadero del paseo de Gracia estuvo el capitán general, señor Olaguer-Feliu; el gobernador civil, señor Martínez Anido; el obispo de la diócesis, doctor Guillemet; el alcalde, señor Martínez Domingo; el presidente de la Audiencia, el fiscal de S. M.; el secretario del Gobierno civil, señor Luengo; el delegado de Hacienda, señor Eulate; y el rector de la Universidad, marqués de Canilla.

La Junta de Gobierno de la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona, presidida por el señor Ors; el Consejo directivo de la Cooperativa de periodistas para la construcción de Casas baratas, presidida por el señor Pou de Barros; los marqueses de Foronda, el ex gobernador civil señor Portela y su señora esposa, los señores señores Gorriza y Masó y Bartrina, el diputado señor Batlle, el presidente del Tribunal para niños señor Albó, con una Comisión de vocales del mismo; el presidente del mismo tribunal de Tarragona; Comisiones de médicos forenses y del Registro civil; por la Casa de América, el señor Viada; el presidente de la Academia Científico-Mercantil, señor Molist; varios magistrados y representantes de los jueces de primera instancia y municipales, señores Cardenal, Vancelles y Plans; los arquitectos de la Cooperativa de periodistas, señores Girona y Vinals; y casi la totalidad de los socios que forman la Asociación de la Prensa diaria de Barcelona.

Con el ministro llegaron la señora marquesa de Albucaemas, su hermano el señor Montero Villegas y el secretario del Ministerio de Gracia y Justicia. Los ilustres viajeros fueron saludados por cuantos allí esperaban, siendo obsequiada la señora marquesa de Albucaemas con dos preciosos ramos de flores, uno del alcalde y el otro del presidente del tribunal de niños, señor Albó.

Acompañados de cuantos les esperaban, salieron de la estación y se dirigió el ministro al local de la Asociación de la Prensa diaria, donde fué cumplimentado por los socios. Luego fué al Hotel Ritz.

EN LAS CASAS BARATAS PARA PERIODISTAS

A las once en punto el señor Francos Rodríguez se dirigió en automóvil, y acompañado de los señores gobernador civil, marqués de Foronda, Ors, Pou de Barros y demás miembros del Consejo de la Cooperativa de periodistas para la construcción de Casas baratas, se dirigió a visitar los grupos de viviendas que para sus socios lleva construídos y están en construcción. En el grupo, ya terminado, de Horta, visitó las casas de los señores Rovira, que fué regalada por S. M. el Rey y de los señores Ricard y Pou de Barros. En ésta se obsequió al señor Francos Rodríguez con un lunch. Pasó luego el ministro a visitar el grupo también terminado de la Fuente de Fargas, en el que visitó las casas de los señores García Anné, Carrasco y Almerich. Por último, efectuó el señor Francos Rodríguez una detenida visita al grupo en construcción de la barriada de la Salud, donde se le mostró la perspectiva en colores del mismo y recorrió varias casas entre ellas la del señor Paisa.

El señor Francos Rodríguez tuvo frases de elogio para la obra social que realiza la Cooperativa y alabó la buena disposición y excelente asiento de las casas.

PETICION DE INDULTO

En la casa del señor Paisa esperaba al ministro una Comisión del pueblo de San Fructuoso de Bages, compuesta por el diputado a Cortes señor Creixell, el alcalde señor Altamiras, el cura párroco reverendo Escarrá y el juez municipal don Juan Creus, quienes entregaron al señor Francos Rodríguez un pliego que contenía la petición de indulto a favor de un reo, hijo de dicha población, condenado a muerte. El ministro manifestó a los comisionados que estudiaría con cariño el asunto y lo llevaría al Consejo de ministros. Apoyaron la petición de indulto los presidentes de la Asociación de la Prensa y Cooperativa de periodistas.

VISITAS

Terminada la visita a los grupos de casas baratas el señor Francos Rodríguez estuvo en la Casa de la Ciudad, donde dejó tarjeta y después en la Capitanía general saludando al señor Olaguer Feliu.

EL BANQUETE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

A la una y media de la tarde asistió al banquete con que la Asociación de la Prensa le obsequió en el restaurant Martín. Acompañaron al ministro en la presidencia el señor Albó, presidente del tribunal para niños de Barcelona; don Eugenio d'Ors, presidente de la Asociación de la Prensa; el presidente honorario de la misma, señor Corominas; el marqués de Añella, y el marqués de Foronda.

A los postreros el señor Ors hizo resaltar que no se había querido desvirtuar el carácter de cordialidad que revestía el acto, porque al señor Francos Rodríguez estaba entre todos, más que como ministro, como compañero, siendo difícil decidir cuándo se le respetaba más, si cuando se le llamaba Excelente o cuando se le apellidaba camarada.

El señor Francos Rodríguez, en oportunas frases, dijo que para él la política es una incógnita y que su principal afecto era para la Prensa, a la cual lo debía todo.

Ambos brindis fueron unánimemente aplaudidos.

El ministro en el Palacio de Justicia

A las cuatro de la tarde el señor Francos Rodríguez visitó el Palacio de Justicia, donde fué recibido por los señores presidentes de la Audiencia territorial y provincial, presidentes de Sala y de Sección, teniente Fiscal, abogados fiscales, jueces de primera instancia, secretarios de Sala y secretarios judiciales.

Conferenció brevemente el ministro con el señor Alvarez Vega y se tras-

ladaron luego al Salón del Pleno, donde se celebró el acto oficial de recepción.

El señor Alvarez Vega, como presidente de la Territorial, dirigió elocuentes palabras de salutación al ministro, cuya personalidad ensalzó.

El fiscal de S. M., don Diego Medina, después de saludar también al señor Francos Rodríguez, puso de relieve en su discurso las necesidades de una reforma en el Código Penal, para ponerlo en consonancia con las actuales circunstancias por que atraviesa nuestro país y añadió que nadie más indicado que el señor Francos Rodríguez para acometer esta reforma.

El ministro contestó a ambos discursos con palabras de afecto y de elogio a los señores Alvarez Vega y Medina, cuya gestión ensalzó. Dijo asimismo que los funcionarios judiciales de Barcelona son merecedores de todas las atenciones, recordando el sacrificio que les impone la hostia de la vida y las circunstancias de anomalía que determinan en nuestra población los conflictos y delitos sociales. Prometió que atendería como es debido las aspiraciones de dichos funcionarios y expuso que si no se han atendido hasta ahora como él deseaba, ha sido simplemente por las dificultades de gravar actualmente el presupuesto.

Con el discurso del señor Francos Rodríguez, que fué calurosamente aplaudido, terminó la ceremonia y el ministro y los personalidades referidas se trasladaron a la Presidencia, donde se sirvió un lunch.

INAUGURACION DE LA BIBLIOTECA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

A las seis de la tarde tuvo efecto el acto inaugural de la biblioteca popular de la Asociación de la Prensa. Fué una ceremonia sencilla, desprovista de empaque académico.

En el estrado presidencial sentáronse, acompañando al señor Francos Rodríguez, el gobernador, el alcalde, el rector de la Universidad y otras autoridades.

El secretario señor Aguilar leyó las actas relativas a la fundación de la biblioteca.

El señor d'Ors comenzó su discurso diciendo que hace quince años el estado de cultura de la población era lamentable.

Los que querían estudiar no tenían libros. Había algunas bibliotecas, entreabiertas al público, pero en las cuales los libros estaban escondidos para el ávido de cultura y los que querían estudiar tenían que emigrar al extranjero para poder apaciar su hambre de cultura.

Pero como quiera—dijo—que la vida de los estudiosos no podía ni puede dividirse en dos etapas o sean las de preparación y de producción, sino que el hombre que es estudioso, lo es siempre y por lo tanto él volvía aquí se encontraba que no podía proseguir sus estudios por la falta de elementos y, o tenía que truncar sus estudios para vivir en su tierra, o tenía que volver al extranjero para seguir estudiando, los que habíamos huido al extranjero dimos el grito de "¡libros!" que fué correspondido aquí por tres personas que quiero hacer hoy presentes como homenaje de gratitud: don Manuel de Montoliu, don Ramón Rucabado y un viejo respetable y bueno, don Hermenegildo Giner de los Ríos.

Entonces fué cuando se inauguró la Biblioteca de Cataluña, primera biblioteca en la cual los libros estaban al alcance de todos los lectores sin que fueran encerrados entre cristaleras o rejillas que les privaban de libertad. ¿Que se perdían uno, dos, tres libros al año? ¿Y qué importaba esto para la libertad de los libros? ¿qué? Si hubiera habido necesidad de estas prisiones todavía estaríamos en la edad media en que se ataban los libros con cadenas, (aplausos).

Después de la Biblioteca de Cataluña se inauguraron las Bibliotecas populares llevando la cultura a los pueblos y esta obra tenía que terminar en la organización de unas bibliotecas de barriada y en el centro de la ciudad para que todo el mundo tuviera a su alcance libros para calmar su hambre de cultura.

Esta obra quedó truncada y era necesario continuarla.

Los periodistas de Barcelona han realizado esta labor organizando esta biblioteca en la cual hallará el lector reposo y libros.

En el siglo XIX la misión de cultura estaba a cargo del Estado pero ahora, desde el año 1919 o 1920 la vida de los pueblos ha dado un avance y esta misión de cultura los poderes estatales ha pasado a ser una misión de las corporaciones profesionales.

Recuerdo que estando en Tarragona se me acercaron unos obreros de Zaragoza pidiéndome consejo para realizar una biblioteca. Me pidieron qué cantidad necesitaban para edificar una biblioteca y llenarla de libros. Yo les dije que es lo que tenían que hacer y que cantidad necesitaban. Ellos me contestaron: "Ese dinero lo conseguiremos nosotros en una semana de coquización." Yo no sé por qué, pero esa obra no llegó a realizarse y no sé para qué sirvió aquel dinero, lo que sí sé es que el deseo de las corporaciones profesionales de hacerse suya la misión de cultura puede ser en el día de mañana el verdadero sentido de estos tiempos.

Terminó hablando de la importancia de la Biblioteca en la vida moderna.

El discurso del señor d'Ors páldamente reflejado en este extracto fué una maravillosa pieza oratoria que causó gran emoción entre los concurrentes al acto.

Algunos de sus párrafos y al terminar el señor d'Ors fué ovacionado.

El señor Francos Rodríguez, después de dedicar cariñosas frases a Barcelona, alabó el rasgo de la Asociación de la Prensa. Preconizó la necesidad de instruir al pueblo y dijo que desde fuera de España se ve lo mucho que vale nuestra raza, a la que sólo falta una mayor educación cultural y acertada dirección. Refirióse, para confirmar lo que acababa de decir, a su viaje a América e indicó la conveniencia de convocar un Congreso de la Prensa hispano-americana en Barcelona, con motivo de la Exposición, pues la Prensa es el más fuerte lazo espiritual que, con las diez y nueve naciones de habla española, nos une. Por último, como presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid saludó a la de Barcelona.

El alcalde, señor Martínez Domingo, tuvo grandes elogios para la obra llevada a cabo por la Asociación de la Prensa, a la cual prometió todo su apoyo.

El señor Ors acogió la idea del Congreso añadiendo que el señor Francos, como iniciador, correspondía su realización, estando la Asociación de la Prensa de Barcelona dispuesta a colaborar para el mayor éxito de la iniciativa.

Terminó dando las gracias a las autoridades por su asistencia.

Entre los concurrentes a este acto se hallaba el doctor Rovelli, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Córdoba.

OTROS AOTOS

Por la noche, en el hotel Ritz, los médicos de esta capital obsequiaron con un banquete al ministro que, como es sabido, pertenece también a la profesión.

Después de la cena asistió a la representación de "Les Marionnettes", por la compañía francesa de Marie Therese Pierrat, en el teatro Romea.

Terminado el segundo acto de la comedia de Pierre Wolf, el señor Francos Rodríguez y sus acompañantes se dirigieron en automóvil al Principal Palace donde presenciaron el espectáculo de "La revue en Zig-Zag". El ministro de Gracia y Justicia estuvo en el coliseo de la plaza del teatro hasta que terminó la representación.

Le acompañaban, entre otros señores, el gobernador civil señor Martínez Anido, el secretario del Gobierno civil don Manuel Luengo, y el comisario general de Policía señor Fernández Luna.

COMIDA INTIMA EN EL RITZ

Este mediodía el gobernador civil señor Martínez Anido ha obsequiado al señor Francos Rodríguez y a las autoridades locales con una comida íntima en el Hotel Ritz.

LOS PREPARATIVOS DE LA CONFERENCIA DE GENOVA

REUNION DEL CONSEJO DE ESTADO

Bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca se ha reunido en el Consejo de Estado la comisión creada para el estudio de las materias que han de ser tratadas en la Conferencia de Génova.

Asistieron los señores don Leonardo Rodríguez, don Juan Ródenas, don Adolfo Navarrete, don Joaquín Chapaprieta, don Antonio Marín Hervás, don Emilio de Palacio, don Ramón Alvarez Valdés y don Luis Clariaga.

Se dió lectura de las diversas comunicaciones recibidas y después se expuso la marcha de los trabajos de las respectivas subcomisiones obradas en la sesión anterior.

Se habló de la vaguedad del programa hasta ahora conocido de la Conferencia de Génova, y la importancia de los acuerdos, económicos-financieros que en ella pueden adoptarse.

Ha decidido la comisión preparatoria española cuidar mucho la parte informativa, a fin de que nuestros delegados puedan contar con los datos necesarios para hacerse rápidamente cargo de las superposiciones que puedan tener en nuestra economía nacional cada uno de los problemas concretos que en Génova se planteen.

La comisión cambió impresiones acerca de la orientación general de las diversas ponencias que se están redactando y comentó ampliamente diversos aspectos del problema monetario mundial.

Se acordó finalmente que la comisión volviera a reunirse el sábado próximo, a las seis de la tarde, para examinar las ponencias redactadas.

DE GOBERNACION

LA COLISION DE BILBAO :--: UN MUERTO Y UN HERIDO :--: OTRAS NOTICIAS

El conde de Coello de Portugal confirmó que mañana, a las seis de la tarde, se reunirán de nuevo los ministros para celebrar Consejo.

Ampliando después los informes de la colisión de Bilbao, contenidos en la "Hoja Oficial", manifestó que en la taberna-bar de la calle de la Autonomía se presentaron cuatro agentes de policía y cinco guardias de seguridad, pretendiendo cachear a varios obreros.

Estos se resistieron y surgió la colisión, cruzándose varios disparos.

De éstos resultó herido, falleciendo poco después, el agente de vigilancia Victoriano Bazán, que recibió tres balazos, resultando herido uno de los concurrentes a la taberna, llamado Tomás Vivanco.

Fuó detenido un sujeto llamado Mariano Martínez García, conocido sindicalista.

El Gobernador de Logroño participa que en la carrera de Bilbao volcó el automóvil propiedad de don Pedro Mata.

Resultó muerto el chofer, Urbano Quintero, natural de Bilbao.

Añadió el ministro que ayer, en la cuesta de las Perdices chocaron dos automóviles, resultando heridos Cesáreas Valdés, Alberto García, Ricardo Fuente y María Teresa Parga, esposa de Cesáreo.

CONTRA LOS CINES IMPROVISADOS

El director general de Seguridad ha facilitado hoy una nota diciendo que, enterado de que en varios locales que no reúnen condiciones, como cafés, etc., se dan sesiones de cinematógrafo, se han dado órdenes para que no se proyecten películas en los locales que no están suficientemente condicionados.

DICE EL SEÑOR MAURA

Al salir de Palacio de despachar con el Rey el señor Maura, les ha dicho a los periodistas que hacen información en el regio alcazar:

—Ya veo que para ustedes no hay Carnaval. Para mí tampoco, y bien lo sé. Yo hubiera querido tomar el sol y me veo obligado a tomar papeles. Me hubiera gustado—agregó—apro-

vechar el día de hoy en el campo. Ayer lo aproveché hasta las cuatro de la tarde.

Un periodista dijo:

—Se sigue hablando de que el marqués de Cortina irá a Génova.

—Pero si no hay nada de esto—exclamó el señor Maura.—No hemos hablado de ello ni sabemos la fecha de la conferencia, porque en esto entendemos otros países, y nosotros estamos un poco al margen.

FIRMA DE HACIENDA

Real decreto concediendo un suplemento de crédito de 10.900.600 pesetas al capítulo tercero, artículo único Anulación, sección 13 Acción de España en Marruecos del ministerio de la Guerra.

Idem ídem de 400.000 pesetas al capítulo 12, artículo segundo, para gastos que origine la Comisión extraordinaria de servicios del ministerio de Marina.

Idem ídem de 135.000 pesetas, para gastos que origine el establecimiento de Barcelona de una delegación del ministerio del Trabajo.

Idem ídem dos suplementos de crédito de 7.627.000 pesetas para los servicios de aeronáutica del ministerio de Guerra.

EL CONSEJO DE AYER

El Consejo celebrado ayer, dominado en el domicilio del señor Maura, y del cual publica la nota oficiosa la "Hoja Oficial", se dedicó, como es sabido, a los asuntos económicos.

Según manifestaron hoy algunos ministros, éstos terminaron en la reunión de ayer el examen de todos los proyectos de ingresos confectionados por el señor Cambó.

Luego comenzó el examen de los presupuestos de gastos, principalmente del de la Guerra.

Los ministros acordaron volverse a reunir mañana martes, para seguir el estudio de los presupuestos de gastos.

LA "GACETA"

La "Gaceta" publica:

Real orden disponiendo que al ponerse en vigor el arancel por Decreto de fecha 12 del corriente mes quedan derogadas las franquicias y demás reducciones a la importación que venían disfrutando algunos artículos con arreglo a disposiciones dictadas y que si tanto no sea revocado expresamente el Decreto que se indica quedará prohibida la importación en España e islas Baleares del trigo y sus harinas.

Real orden de Fomento disponiendo queden exceptuados de las prescripciones del apartado sexto de la Real orden de 8 de octubre de 1921 y por tanto las ampliaciones de plazos en aquellas establecidas los transportes de ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda y las carnes frescas.

LA REFORMA DEL GIRO POSTAL UNA NOTA DEL DIRECTOR GENERAL DE COMUNICACIONES

El director general de Comunicaciones ha facilitado la siguiente nota:

"Director general de Correos y Telégrafos acaba de disponer que con urgencia se resuelvan todos los expedientes de asuntos de trámite relativos al servicio de giro postal, para lo cual se ha distribuido entre todos los jefes de la Dirección la labor de hacer los extractos y propuestas de fallo y ha dictado órdenes circulares a los inspectores y jefes de oficinas para que sin demora alguna cursen al Centro directivo las quejas y reclamaciones que recibían del público.

En la primera quincena del próximo mes se pondrá en vigor un nuevo reglamento de dicho servicio, que simplifica notablemente las operaciones a la vez que las rodea de mayores garantías; pero sin esperar esta innovación las oficinas han sido severísimas para cortar impuntualidades y retrasos."

El niño llora por que va a tomar un purgante



El niño ríe por que va a tomar

LAXEN BUSTO
ES LA DELICIA DE LOS NIÑOS

INFORMACION GENERAL DE BARCELONA

LA SITUACION DE BARCELONA

CONFLICTO EN LA CASA GIRONA

Con motivo de hacer reparaciones en un horno de la casa Girona, cuyas obras durarán unos ocho o diez días, han quedado desde el sábado en dicha casa, 88 obreros sin trabajo.

El Sindicato libre, en reunión que celebró el pasado jueves, acordó que la cuota de esta semana sea de 150 pesetas, con objeto de socorrer a los obreros parados, con cuyo acuerdo no se mostraron conformes la mayoría de los obreros de la citada fundición.

Como se pretendiera hacer efectiva la indicada cuota desde el sábado último, todos los obreros se negaron a ello.

Continuando las diligencias que desde hace unos días viene practicando, la policía ha detenido a varios individuos cuya relación no podemos incluir en este número por falta de espacio.

EL TERRORISMO -- IMPORTANTES DETENCIONES

Haciendo referencia a las detenciones de que dábamos cuenta en nuestra edición de ayer domingo, han facilitado en el Gobierno civil la siguiente nota de la Jefatura Superior de Policía:

"Continuando las instrucciones que tiene dadas la Inspección General de Orden público, y como complemento de las detenciones de Emilio Molins Cussidó y José Gener Figueras, de la que días pasados se dió cuenta, han sido también detenidos por la policía los individuos siguientes: Alfredo Gómez Franquet, mecánico, que según propia manifestación, es anarquista de acción y estuvo en París en el año 1918, llamado por el citado Molins, donde permaneció, tratando de cuestiones sociales en unión del mismo, del Gener y de otros signi-

ficados anarquistas cuyos nombres también se conocen, para lo que se reunían en el domicilio del primero. Al regresar de la citada nación, constituyeron un grupo anarquista que se reunía en el Bar Petit Canaletas, de la calle de Poniente, de cuyo grupo formaban parte los nombrados, Vandellós, Arohs, Laureano Lavina y otros. El detenido tenía relación y con aquellos visitaba con frecuencia la taberna establecida en la calle de Valencia, número 105, propiedad de Francisco Martínez Valles (a) "El Paco", que se encuentra preso y procesado por hallazgo de bombas en una barraca de su propiedad, en Montjuich. Se tiene noticia de que el Gómez fue uno de los que arrojaron las bombas contra los que se encontraban en las terrazas del Café Continental y Circolo de Cazadores, el día 30 de junio del año anterior e igualmente fue el organizador de una fiesta antimilitarista que se celebró en aquellas fechas en la calle de San Simplicio, número 6, a favor de los presos por cuestiones sociales, encargándose el personalmente de repartir el billeteo en sus propios domicilios, a los que habían de asistir.

Carlos Anglés Corbella, sindicalista peligrosísimo, que siempre ha dirigido algún grupo de pistoleros, detenido algunas veces por robo y coacciones; procesado por el asesinato del señor Barret y abusos por el jurado. Fue nuevamente detenido el día 20 de diciembre de 1920 en Castelldefels, junto con veinte más cuando se intentaba celebrar una reunión clandestina de delegados de la Federación local, ingresando entonces en la prisión celular con el nombre de Juan Aris y siendo puesto en libertad por la carencia de antecedentes que se tenía referentes a este nombre.

Miguel Ramos Alonso, que ya ha estado detenido otras dos veces, procesado y condenado, una por la autoridad militar a tres años de prisión por el delito de excitación a la sedición, cuando la huelga de la Canadiense, que no cumplió por estar incluido en el último decreto de amnistía publicado y la otra vez en una taberna de la calle de la Cera, donde se encontraba reunido el Comité del Sindicato único Metalúrgico, y a los que se ocuparon de la coacción, metálico y hojas clandestinas.

Este sujeto y el anterior eran íntimos amigos e inseparables de Pedro Vandellós y Ramón Arohs y continuaban la campaña de acción en igual forma que anteriormente, siendo buscados desde hace tiempo por la policía, que tenían noticia de ella, así como de que habían tomado parte en el atraco en automóvil que ocupaban los señores Fontcuberta y otros el día 26 de enero último en la carretera de la Rabassada. Y por último, ha sido detenido Joaquín Maurin Juliá, profesor de primera enseñanza, que, junto con Andrés Nin, Arlandiz e Ibañez, marcharon a Rusia, entrevistándose antes con los comunistas de Francia y Alemania, de quienes recibieron auxilios para estudiar el régimen de los Soviets. Usa varios nombres y se le ocupó documentación que tenía preparada con uno de éstos para conseguir el oportuno pasaporte y regresar nuevamente a Alemania y entrevistarse con Andrés Nin.

OBREROS DESPEDIDOS

Han sido despedidos de los astilleros Mediterráneo tres obreros.

Como, según parece, no se les ha abonado la indemnización que les pertenece, se ha presentado en la Delegación del ministerio del Trabajo de este Gobierno civil la notificación correspondiente.

Los restantes obreros que prestan servicio en dichos astilleros han manifestado que esperaban la solución que se diese al asunto para adoptar una resolución.

EN EL SINDICATO DE METALURGICOS

En el local social del Sindicato libre de Metalúrgicos se reunieron ayer los conducidos a la Alcañida, donde les fueron recogidas las afmas.

EL CARNIVAL

El ambiente carnavalesco de Barcelona ha quedado, por lo visto, reducido a su mínima expresión; mejor diríamos que no lo ha habido. Pasó el domingo como todos los domingos y en las calles de nuestra ciudad quien no acertó a ver por casualidad algunos coches que se dirigían a la montaña de Montjuich, como campo de duelo donde debían quedar saldadas las cuentas del Carnestolendas, para siempre, no vió nada que revelara un estado anormal.

El Carnaval se dirigía a la montaña de Montjuich para batirse a muerte, y acudió en coche y muy serio, con la seriedad que infunde el recelo de los últimos momentos, sin disfraz, lo menos carnavalescamente posible, como si lo llevara un compromiso de honor. En la montaña se oyeron sus voces más de agonía que de vida bacanal; voces que no lograron hacer volver la cabeza del ciudadano, al cual le tiene sin cuidado ya esa diversión del "mascarita, me conoces?"

Tanto hemos hablado de que el Carnaval se muere, que se ha muerto del fastidio de tanto oír esta afirmación.

¿Quién cree en diversiones para las que una careta sea el elemento más propicio? En todo caso las criaturas que este año han apareado los disfraces.

Fuera de los bailes organizados en los teatros y centros de recreo, ha sido bien difícil tropezar con un adulto disfrazado. El paseo de Gracia que se ha visto lleno de paseantes, dado lo propicio de la mañana, no ha ofrecido ni una nota de Carnaval. Sólo algunos mendugos de manos de sus mamás o de sus niñas, lucían sus trajecitos pintorescos.

EL PRECIO DEL PAN

Según anunciamos, esta mañana se reunió en el Gobierno civil, con el delegado gubernativo de Subsistencias, señor Espino, la ponencia que estudia el proce-

do de abaratación del pan, y los señores que integran la comisión nombrada por el gremio de panaderos.

Los panaderos se muestran reacios en rebajar el precio del pan, alegando que en el arancel vigente está considerablemente gravada la importación de las harinas.

El señor Espino tomó la resolución de notificar al gobernador la actitud en que se colocan los panaderos.

EL CONFLICTO DE LOS PELETEROS EN VIAS DE SOLUCION

Mañana martes, a las once de la mañana, se reunirán de nuevo en el Gobierno civil, bajo la presidencia del delegado del ministerio del Trabajo, señor Rosselló, los patronos y obreros peleteros para reanudar las gestiones, a fin de llegar a un acuerdo en el conflicto que afecta a tres cosas de la industria peletera.

LA SINDICACION PROFESIONAL

Han sido repartidos a los periodistas y delegados de entidades obreras que asistieron a la reunión celebrada en el Gobierno civil para discutir el proyecto del señor Rosselló sobre la sindicación profesional libre o múltiple, un folleto conteniendo las doce bases aprobadas en dicha reunión.

PROXIMA VISTA DE UNA CAUSA

Para el día 11 del próximo marzo está señalada la vista de la causa instruida por disparos y homicidio contra Francisco Ballester, Mediavilla y Domingo Colomer.

El fiscal, en su escrito de conclusiones, relata los hechos en la siguiente forma:

El contratista de obras don Juan Coll Vilafra, había sido amenazado de muerte por individuos desconocidos del Sindicato único de Barcelona, y como él pertenecía al Somatén, dió conocimiento de las amenazas a los jefes de dicha institución, quienes dispusieron que acompañaran siempre al señor Coll otros compañeros del Somatén para protegerle en caso de una agresión.

El día 11 de agosto de 1920, el señor Coll tuvo que ir a Hospital para visitar unas obras, cuya construcción había contratado y le acompañaron los somatenistas Pedro Pastor, hoy difunto; Pedro Mediavilla, hoy procesado, y Rafael Cameron Fuster, sin que les ocurriese nada a la ida, pero al regresar, a las 16'43 del propio día, y pasar por la calle de Santa Eulalia, del referido término municipal, Manuel Figuerola, hoy difunto, y Domingo Colomer, hoy procesado, y otros dos desconocidos, dispararon armas cortas de fuego contra el señor Coll y sus acompañantes, rechazando éstos la agresión con sus pistolas, logrando así dispersar a los agresores, que huyeron perseguidos por los del Somatén, y como Manuel Figuerola penetrara en una taberna sita en aquella misma calle, aperebidos de ello Porta y Mediavilla, entraron en dicho establecimiento, disparando contra el Figuerola y causándole heridas, que le produjeron la muerte al día siguiente.

Alarmado el vecindario por los disparos, el alguacil de la Tenencia de Alcaldía tocó pitos de alarma, reuniéndose varios individuos del Somatén del pueblo y agentes de la autoridad, acudiendo entre ellos el subeabo don Pedro Valls y el sereno, hoy procesado, Francisco Ballester Sánchez y al ver el grupo formado por Coll y sus acompañantes y enterados de que habían herido a un individuo en la citada taberna, creyéndoles sindicalistas, les dieron el alto, al que no atendieron el señor Coll y los que le acompañaban, por creer que los que tal hacían eran los sindicalistas que poco antes les habían agredido, retirándose y siendo seguidos por los de Hospital. Pedro Forta, que formaba parte del grupo del señor Coll que huyó, hizo un disparo contra sus seguidores, visto lo cual, el sereno Francisco Ballester, con la tercera "Remington" que pidió al subeabo señor Valls disparó a su vez contra el Porta, causándole una herida que le produjo la muerte en el acto. Deluviéronse entonces los compañeros de Porta, siendo el fiscal califica estos hechos como constitutivos de un delito de disparos y dos de homicidio.

Del primero acusa como responsable a Domingo Colomer Alemán; del homicidio de Pedro Porta al otro procesado, Francisco Ballester Sánchez.

La pena solicitada es: por los disparos, 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional, y por cada homicidio 2 años, 4 meses y 1 día de prisión correccional, más 3,000 pesetas de indemnización a las familias de los muertos.

EL CARNIVAL CRONICA DE SUCEOS

Atropello. Anoche, a las diez y media, fué atropellado en la Casa de Socorro de la calle de Barbarrá una niña de siete años, llamada Carmen Cabré Torres, habitante en la Carretera de la Bordeta, número 46, tercero, segunda, por presentar herida incisa en la frente y herida contusa en la rodilla izquierda, de pronóstico reservado, producidas por haberle atropellado un automóvil en la calle de la Cera, frente al número 15.

Robo frustrado. Dos individuos, conocido uno con el apodo de "El Antolín" y el otro con el de "El Teiro", que penetraron ayer en una tienda de la calle del Águila, número 41, con intento de robar, fueron sorprendidos infraganti, ocupándose una palanqueta de hierro, un trozo de fleje y un pañuelo, siendo puestos a disposición del juzgado.

Robo de una maleta. Un vecino de Zaragoza, de oficio mar-tarife, al llegar ayer a esta ciudad en la estación de Francia entregó a un muchacho la maleta de viaje que llevaba y al llegar a la calle de Cambios Nuevos, aprovechando un momento en que tuvo necesidad de pararse para atarse la bota, se dió a la fuga, sin que pudiera darle alcance.

Robos. En la Ronda de San Pedro fué ayer detenido un sujeto que se apoderó violentamente del monedero de una señora que por allí pasaba.

La vecina de una casa de la calle de Argüelles denunció ayer que había tomado a su servicio a una muchacha, por mediación de una agencia de colocaciones situada en el Arco de San Agustín, y habiendo salido a las diez de la mañana para la compra no había regresado aún a su casa.

Después pudo observar que le faltaban varias alhajas, valoradas en unas mil pesetas.

Accidente del trabajo. En el Dispensario de Hostafrancs fué auxiliado hoy Tomás Gracia Pardillos, de cuarenta y ocho años, casado, jornalero, habitante en la calle de Sarcañola, número 1, primero, primera, por presentar contusión en la región cervical lateral derecha, de pronóstico reservado, causada por haberle caído encima una bala de alfalfa, descargando un carro, en la calle de Consejo de Ciento, número 48, bajos.

Después de auxiliado el paciente pasó a su domicilio.

Una mujer muerta. Una mujer llamada Francisca Rocá Lloró, que ingresó anoche en el cuartelillo de San Sadurn en estado de completa embriaguez, fué hallada muerta a primeras horas de esta madrugada.

Avisado el juzgado de guardia se personó en el citado cuartelillo, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

Importante robo en una casa de Cambio. En una casa de cambio del Paseo de la Aduana, número 1, se cometió esta madrugada un robo que demuestra una gran audacia por parte de los que lo efectuaron.

Los ladrones penetraron en la barbería que existe al lado del citado establecimiento, practicando un agujero en la pared y penetrando en la tienda de la casa Cambio, violentaron una caja de caudales, robando las siguientes cantidades en billetes:

150,000 billetes de 10,000 coronas, 2,000 billetes de 1,000 coronas, 200,000 marcos alemanes en billetes, 400,000 marcos polacos en billetes.

Esta mañana, al abrir el establecimiento, los dependientes han observado seguidamente que se había realizado el robo, pues los muebles estaban en desorden y la caja aparecía violentada.

Los ladrones no han podido ser habidos y, como es natural, tampoco han dejado rastro.

VIAJEROS. En el expreso de esta mañana han llegado de Madrid el conde de Mieras, los marqueses de Senlénat y del Rincón y los señores Cavestany (hijo) y Gimeno (don Vicente).

TEATROS. PRINCIPAL PALACE. Plaza del Teatro, 9 y 11. Teléfono 5.198 y 4.734 A.

Desde mañana hasta el domingo próximo, SEMANA POPULAR a precios reducidos.

LA REVUE EN ZIG-ZAG. Miércoles, tarde; Jueves, tarde; Sábado, tarde y domingo, tarde.

MATINES A PRECIOS REDUCIDOS. Lunes, noche; miércoles, noche; jueves, noche; viernes, noche; domingo, noche.

SOIREES A PRECIOS POPULARES. Martes y sábado próximos. Últimos bailes de máscara.

Lunes, 6 marzo, Centenario de Zig-Zag, y estreno del nuevo cuadro A la luz de la lámpara.

CONCIERTOS. Asociació Musica Cámara. Dijous, 9 març, nit.

Estrena del opus trio de Robert Schumann, per l'excel·lent TRIO DE BARCELONA i presentació de l'eminent cantant alemany SIGARD ONEIG.

Exclusivament per als socis.

DE LA AUDIENCIA Y JUZGADOS

Vista de causas. AUDIENCIA PROVINCIAL SECCION PRIMERA. Corrupción de menores. — Celebróse un juicio por tal delito, a puerta cerrada, contra José Tort de la Porta (a) La Grabada.

El jurado ha dictado veredicto de culpabilidad y la Sala condenó al procesado a 1 año 8 meses y 21 días de prisión correccional y multa de 500 pesetas.

SECCION TERCERA. Disparo. — Compareció en el banquillo José Barnés Miñero, acusado de que, con motivo de una cuestión social en la tarde del 5 de julio de 1917, en los alrededores del Hipódromo con Francisco García Messeguer y José Messeguer Pérez, habérselo hecho un disparo contra el Francisco García, sin consecuencias.

El fiscal pidió para el Barnés la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de presidio correccional.

SECCION CUARTA. Homicidio por imprudencia. — El jurado de esta sección emitió veredicto de inculpabilidad a favor de Ramón González Partagas, acusado de dicho delito. La Sala absolvió al procesado.

DE LOS JUZGADOS. Usurpación de funciones y estafa. Ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado de la Concepción, un individuo llamado Mauricio Sedalia, quien, en unión de otros dos, se presentó en un establecimiento de la calle de Aragón y fingiéndose agentes de autoridad se incautaron de una importante cantidad de cocaína y deteniendo al dueño, a quien luego simularon dejar en libertad, aunque quedándose con la cocaína.

El perjudicado denunció el hecho y la policía pudo detener a Mauricio.

Alhajas hurtadas. Al Juzgado ha sido presentada por doña Renée Chesellin, habitante en la calle de Argüelles, número 243, una denuncia contra una sirvienta suya llamada Rosa, que ha desaparecido después de haberse apoderado de varias alhajas de valor que la denunciante tenía depositadas en su tocador.

Robo frustrado. Antonio Rodríguez y otro sujeto fueron ayer detenidos por un vecino de la calle de Aguilas, llamado Antonio Guardia, que les sorprendió en el momento en que se disponían a desvalijar el domicilio del citado señor Guardia.

"Catalunya Nova". Ayer mañana, en el teatro Poliorama, ante escasa asistencia, pero selecta concurrencia la entidad coral "Catalunya Nova" dió el primero de los tres conciertos anunciados.

El programa lo integraban obras del inmortal Clavé y de los maestros Morena y Casiano Casademont, director de la entidad.

Todas las piezas fueron muy aplaudidas y celebradas, debiendo ser repetidas para acallar los aplausos de los asistentes "Mai més", del maestro Casademont y "L'arbre sagrat", de Morena, con la que terminó el selecto concierto.

Es de lamentar que el público en general no preste su atención a la obra de cultura que realiza "Catalunya Nova" y no acuda en mayor número a las fiestas populares que celebra el señor Casademont en pro del arte musical.

"La Festa dels Pomells". Los "Pomells" celebraron ayer una fiesta solemne entre las solemnes que suelen organizar.

El "Palau de la Música Catalana", por la tarde, estuvo completamente lleno de socios y familias, que siguieron con entusiasmo creciente el desarrollo de un largo y variado programa.

Memoria del secretario del "Pomells de Juventut", poesías recitadas, canciones, sardanas, parlamentos, constituyeron la primera parte.

Audiencia de danzas populares catalanas, el cuento en cuatro cuadros, de Folch y Torres; "La carta dels Reis", con ballets, fué la segunda parte del programa que hizo las delicias de aquel auditorio encantador.

La tercera, la señorita Encarnación Rius fué escuchada y aplaudida en su recital de canciones, y el mismo Folch, muy agasajado por su cuadro lírico "Mural y Bernadeta", y en el discurso que dirigió luego al público.

Terminó el acto cantándose el "Himne dels Pomells".

El "Boletín Oficial". El de hoy contiene: Ministerio de Hacienda. — Real decreto sobre Haciendas locales.

Inspección provincial de Sanidad. — Circular recomendando a los médicos y especialmente a los subdelegados e inspectores municipales que den cuenta a la superioridad de cuantos casos de meningitis cerebro-spinal se les presenten, a fin de que esa epidemia, que parece infanzable, no alcance desarrollo.

Tesorería de Hacienda. — Relación de los contribuyentes incursos en el primer grado de apremio a que hace mérito el artículo 47 de la Instrucción de 26 de abril de 1900, por débitos a la Hacienda pública por los conceptos que se expresan.

Anuncios oficiales, Ayuntamientos y actuaciones judiciales civiles y criminales, etc., etc.

URALITA PARA TECHAR. - PLACAS ARMADAS CON AMIANTO EXCLUSIVAMENTE: **URALITA, S. A.** Plaza Antonio López, 15. Teléfonos A 1644 y A 848 BARCELONA. SUCURSALES: MADRID, Plaza Salesas, 10. Teléfono 4500. VALENCIA, C. Pintor Sorolla, 32 Teléfono 270.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EL NUEVO GOBIERNO ITALIANO -- EL SEÑOR FACTA FORMA UN GABINETE DE CONCENTRACION

Roma, 26.—El señor Facta ha presentado la lista del nuevo Gabinete, que es como sigue:

Presidencia e Interior: Facta.
Negocios extranjeros: Sobanzer.
Justicia: Luis Rossi.
Tesoro: Teano.
Hacienda: Bertone.
Guerra: Discalea.
Marina: De Dito.
Obras públicas: Riccio.
Instrucción pública: Anile.
Agricultura: Bertini.
Comercio: Teófilo Rossi.
Colonias: Améndola.
Regiones liberadas: Interinamente Facta.

Trabajo y previsión: Dellos Barba.
Correos: Di Cesare.—Havas.

LA CONSTITUCION DEL NUEVO GOBIERNO

Roma, 27.—En el nuevo Gobierno agrupan doce diputados pertenecientes a los siguientes partidos:

Solo democratas, un reformista, un liberal de la derecha, uno del partido agrario y tres del partido popular.

Figuran también en él dos senadores democratas.—Havas.

LA CARRERA POLITICA DEL SEÑOR FACTA

Roma, 27.—El nuevo presidente del Consejo, Luis Facta, nació el 16 de noviembre de 1861 en Pinerolo (Piamonte). Ingresó por primera vez en la Cámara como diputado por Pinerolo de noviembre de 1903 a diciembre de 1905.

Fue subsecretario de Justicia en los gabinetes de Giolitti, Tittoni y Fortis, de mayo de 1906 a diciembre de 1909 y ministro de Hacienda de marzo de 1911 a marzo de 1914, y por último ministro de Justicia en el Gabinete Orlando, de enero a junio de 1919.

En estas diversas funciones Facta ha sabido crear buenas relaciones en los círculos religiosos.—Radio.

LA PRENSA ITALIANA Y EL NUEVO GOBIERNO

Roma, 27.—Casi todos los periódicos reogen favorablemente el nuevo ministerio y reconocen que el señor Facta ha tenido que superar graves dificultades. La opinión general es que el Gabinete tiene asegurada la mayoría de la Cámara por tener el apoyo de los cuatro grupos principales: democratas, populares, derecha y reformistas. Quedan en la oposición los socialistas, los republicanos, los alemanes y los esclavos.

"La Tribuna" dice: El Gabinete Facta es un gabinete de coalición y de pacificación, compuesto sólo de personalidades de primera fila, pero que podrá prestar importantes servicios a Italia si está apoyado por la confianza del Parlamento y del país.

El "Giornale d'Italia" escribe: Aunque no tiene un matiz político netamente marcado, el nuevo ministerio es el resultado de una concentración constitucional que corresponde a la formada por los bloques cuando las últimas elecciones.

El "Corriere d'Italia" se muestra satisfecho desde el punto de vista popular y opina que siendo el Gabinete la expresión de una inteligencia entre los grupos, podría responder a las exigencias del momento actual.

Sin embargo, dos periódicos, "Il Mondo" y "La Epoca" acogen el Gabinete con bastante frialdad.—Radio.

El "Corriere d'Italia" se muestra satisfecho desde el punto de vista popular y opina que siendo el Gabinete la expresión de una inteligencia entre los grupos, podría responder a las exigencias del momento actual.

Sin embargo, dos periódicos, "Il Mondo" y "La Epoca" acogen el Gabinete con bastante frialdad.—Radio.

ANTES DE GENOVA LA CONFERENCIA DE BOULOGNE COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Boulogne sur Mer, 26.—Comunicado oficial francés de la Conferencia:

"Los primeros ministros inglés y francés, señores Lloyd George y Poincaré, se han encontrado en la Subprefectura de esta población, celebrando una conversación que ha durado más de tres horas.

En ella han examinado cordialmente algunos de los problemas que tienen que resolver los aliados.

Ambos señores se refirieron particularmente de lo que afecta a la Conferencia de Génova, habiéndose de acuerdo acerca de las garantías políticas que han de tomarse con el objeto de no lesionar las prerrogativas de la Sociedad de las Naciones, los Tratados firmados por Francia después de la paz ni los derechos de los aliados en lo que se refiere a las reparaciones.

Los técnicos se reunirán en Londres en breve.

Se podrá a Italia que haga lo necesario para celebrar la Conferencia de Génova el día 10 de abril.

Los señores Lloyd George y Poincaré entendieronse amistosamente acerca de todos los puntos tratados, habiéndose de acuerdo acerca de la certidumbre de la inteligencia entre Inglaterra y Francia sobre todas las cuestiones internacionales que producirá pronto secundos resultados, sin que haya ninguna dificultad que pudiera impedir a ambas naciones trabajar juntas, mutuamente confiadas, en la reconstrucción económica de Europa y en la consolidación de la paz.—Havas.

AMPLIACION DE LA NOTA LA CONFERENCIA DE GENOVA, LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES Y LA QUESTION RUSA

París, 27.—El redactor diplomático de la Agencia Havas cree saber que los pri-

meros ministros inglés y francés decidieron con gran minuciosidad el comunicado de la Conferencia que celebraron en Boulogne, insistiendo reiteradamente acerca de la cordialidad que reinó en las conversaciones.

La línea de conducta que han de seguir ambos Gobiernos se establecerá sobre la base del "memorandum" francés y todo parece indicar que no sólo no será objeto de discusión en la Conferencia de Génova el Tratado de Versalles, sino los Tratados de Saint-Germain, Neuilly, Trianón y Sevres, así como tampoco los concluidos por los Soviets.

El artículo sexto de la resolución de Cannes, que se refiere al compromiso de abstenerse de toda agresión, conserva intacto el derecho a ejercer sanciones en caso de que Alemania faltara a sus compromisos.

En general, la Conferencia de Génova no podrá local los derechos de los aliados a las reparaciones, ni discutir éstas en su totalidad o modalidades.

Se admite que los aliados encomendarán a la Sociedad de las Naciones el estudio de los problemas que han de ser discutidos en la Conferencia de Génova, si Alemania fuera miembro de ella.

Ciertas y determinadas cuestiones podrán ser encomendadas a la Sociedad de las Naciones para su ejecución, pero otras se dejarán para ser aplicadas por algunas potencias interesadas, pudiéndose recurrir a la documentación de la oficina internacional del Trabajo y de otros organismos de la Sociedad de las Naciones.

La Conferencia de Génova no podrá ser en modo alguno un organismo permanente cual lo es la Sociedad de las Naciones.

La cuestión del reconocimiento de los Soviets quedará reservada hasta el final de las deliberaciones de Génova y cada Gobierno gozará de libertad en lo que a este asunto se refiere.

Los Soviets deberán responder de los empréstitos y deudas de la antigua Rusia.

El problema del desarme europeo será tratado en Génova, no habiendo cumplido Alemania totalmente sus obligaciones respecto a este asunto.

Probablemente los peritos aliados se reunirán en Londres a fines de la próxima semana.

EL CARACTER AMISTOSO DE LA ENTREVISTA

Boulogne sur Mer, 27.—Después de haber marchado de esta población el presidente del Consejo francés, señor Poincaré, el primer ministro inglés, señor Lloyd George recibió a los periodistas británicos, insistiendo reiteradamente con mucho interés acerca del carácter amistoso de la entrevista que se des-entuvieron las discusiones.

También hizo resaltar el hecho de que se había separado del señor Poincaré, hallándose ambos de completo acuerdo.

El señor Lloyd George añadió que el señor Poincaré y él se habían puesto igualmente de acuerdo en lo que atañe a la celebración de una conferencia, a la cual asistirán representantes de Inglaterra, Francia e Italia, que tendrá por objeto la reglamentación de las cuestiones de Oriente.

Dicha conferencia parece que se celebrará inmediatamente después de quedar constituido el nuevo Gabinete italiano.—Havas.

LA CONFERENCIA DE GENOVA PARA EL 10 DE ABRIL

París, 27.—La Agencia Havas cree saber que será un hecho la reunión de la Conferencia de Génova el día 10 del próximo mes de abril, según lo acordado entre los señores Lloyd George y Poincaré en Boulogne.

El señor Lloyd George ha insistido cerca del señor Poincaré para que éste represente a Francia en la Conferencia de Génova.

Los dos primeros ministros coincidieron en apreciar que es urgente proceder a reglamentar la cuestión de Oriente.

En lo que se refiere al pacto franco-británico parecen que se armonizan los puntos de vista inglés y francés, habiéndose de acuerdo ambos jefes de Gobierno en desear su realización.

Es posible que el señor Poincaré vaya a la capital de Inglaterra, con objeto de concretar el pacto, antes de que se reúna la Conferencia de Génova.—Havas.

LA REUNION DE LOS TECNICOS

Londres, 27.—En los círculos británicos se cree que la reunión previa de los técnicos aliados se celebrará en esta capital el día 6 de marzo.—Havas.

Londres, 27.—Según informes recogidos en los círculos británicos, la conferencia preparatoria de los peritos se celebrará en Londres el día 3 de marzo. Sin embargo, la elección de esta fecha queda subordinada a la aceptación de Italia, Bélgica y el Japón.—Radio.

LOS OFICIALES DITTMANN Y BOLDT ESTAN EN SUECIA

Berlín, 27.—Según la Prensa, los oficiales alemanes Dittmann y Boldt, contra los cuales las autoridades han innado mandamiento de prisión, han logrado refugiarse en Suecia.

Se recordará que dichos oficiales lograron evadirse de la fortaleza donde fueron encarcelados para sufrir la condena que les aplicó el tribunal de Leipzig.—Havas.

La Escuadra inglesa en Barcelona

ANIMACION EN EL PUERTO

Ayer domingo, como habíamos previsto, la animación fué enorme en el puerto.

Desde las ocho de la mañana el público empezó a embarcar en los remolcadores, golondrinas, botes y hasta en varias embarcaciones de pesca, para trasladarse fuera del puerto a visitar la escuadra.

En los muelles y en la escollera de Levante el público era asimismo numeroso.

El entusiasmo decreció un poco de una a tres de la tarde, para reanudar-se desde esta hora hasta después de anochecido.

ACTOS EN HONOR DE LOS MARINOS

Las tripulaciones de los buques de la escuadra asistieron a los diversos festejos en su honor organizados, entre los que figuraban un concurso de tiro de fusil en el Polígono de Montjuich, propiedad de la Sociedad de Tiro Nacional, y un partido de foot-ball en el campo del Barcelona, venciendo éste, por 3 goals a 1.

MAS DEL ACCIDENTE DEL SABADO : : UN MUERTO

El accidente de que dimos cuenta en nuestra edición del domingo tuvo lamentables consecuencias, resultando muerto uno de los pasajeros que iban en el buque zozobrado.

Según los datos que pudimos recoger ayer mañana en el puerto el hecho ocurrió del siguiente modo.

El sábado, poco después de anochecer, el vapor pesquero "Asturias" que regresaba al puerto después de haber verificado pruebas de navegación con excelente resultado, al cruzar por las inmediaciones del sitio en donde estaban fondeados los acorazados, embistió por la aleta de popa a un bote que regresaba asimismo al puerto y en el que iban el botero, Narciso Orriols, cinco hombres, tres señoras y dos niños, diez a visitar la escuadra. La violencia del choque ocasionó graves contusiones a pasajeros en total, que habían salido uno de los pasajeros e hizo zozobrar el bote, cayendo al agua cuantos en él iban.

El botero, Francisco Serrano, que en otra embarcación se hallaba por aquellas inmediaciones y regresaba también al puerto con el marinero Enrique Palos y dos pasajeros, acudió seguidamente en auxilio de los naufragos y consiguió, con la ayuda de los que le acompañaban, recogerlos a todos en su bote.

El vapor "Asturias", al darse cuenta del accidente, viró en redondo y arrió un bote al agua, al propio tiempo que hacía sonar repetidamente la sirena, en señal de alarma.

Desde los acorazados fueron proyectados los reflectores hacia el lugar del accidente y salieron inmediatamente del "Barban" una lancha a vapor, que regresó al poco tiempo con los naufragos, los cuales fueron debidamente atendidos, proporcionándoseles ropas y bebidas. Desgraciadamente para uno de ellos, los auxilios fueron inútiles, pues falleció al poco rato.

Poco después fueron conducidos los naufragos hasta la Puerta de la Paz, desde donde el muerto fué trasladado al Depósito judicial, pasando los demás a su domicilio.

Contrariamente a lo que se había dicho, el patrón del bote zozobrado asegura llevaba encendido el farol reglamentario, que no pudo ver el "Asturias", si, como parece también comprobado, le embistió por la popa y los del bote no vieron venir al vapor.

El digno juez de esta Comandancia de Marina don Luis M. de Villena ins-true diligencias.

SALIDA DE LA ESCUADRA

Esta mañana, a las ocho, zarpó la escuadra inglesa, que se dirige a Gibraltar.

Pusieron primeramente en movimiento los destroyers fondeados en el interior del puerto y una vez alineados en la rada zarparon los acorazados y al poco desaparecieron todos los buques de la división rumbo al S.

El transporte "Sandurst" zarpó a las nueve y cuarto.

A los muelles acudió escaso público a presenciar la salida de la escuadra, debido, seguramente, a lo intempestivo de la hora y a no haberse anunciado oficialmente.

Banca y Bolsa

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO

Francos, 57'50.
Francos suizos, 122'40.
Libras esterlinas, 27'66.
Dólares, 6'20.
Liras, 33'20.
Marcos, 2'80.
Coronas, 0'25.
Francos belgas, 54'50.

Bolsa mañana

Norte, 60'40.
Alicante, 59'45.

Bolsa tarde

Norte, 60'35.
Alicante, 59'50.
Orense, 16'80.
Obligaciones Cáceres, 35'50.
Andalucía variable, 32'50.

Dobles de fin de febrero

Interior 4 por 100, regulados, 88'60; dobles, 15.
Exterior 4 por 100, regulados, 84'60; dobles, 22.
Norte, regulados, 60; dobles, 27 a 22.
Alicante, regulados, 59; dobles, 23 a 22.
Andalucía, regulados, 38; dobles, 29.
Orense, regulados, 17; dobles, 8.
Colonial, regulados, 88; dobles, 25 a 20.

Dobles regulados, 19; dobles, 11.
Plata, regulados, 14; dobles 15 a 12.
Filipinas, regulados, 148; dobles, 60.
Dobles, regulados, 19; dobles, 11.
Obligaciones Cáceres, regulados, 36; dobles 11 y 10.
Accionés Cáceres, regulados, 7; dobles, 7.
Andalucía variable, regulados, 32; dobles, 10.

Según el E. A. de A. comunicada, 28.

La cuestión de Marruecos

DE MADRID

NOTICIAS DE MELILLA

MELILLA, 27.—Las baterías españolas emplazadas en Dar Azuga han cañoneado algunos grupos rebeldes, destruyendo completamente las casas y adunas en donde se habían refugiado con objeto de evitar los disparos.

Procedente de Alhucemas ha llegado a esta plaza el vapor "Alerta".

Los tripulantes del buque manifiestan que han tenido ocasión de ver algunos núcleos enemigos, agrupados alrededor de hogueras encendidas en el Cabo Quilates.

Se ha incendiado casualmente un autocamión perteneciente al batallón de la Princesa.—Havas.

DE PROVINCIAS

A INCORPORARSE

CADIZ.—Procedentes de diferentes poblaciones van llegando a ésta muchos jefes y oficiales que han recibido orden telegráfica de incorporarse a sus cuerpos respectivos.

Se cree que estos llamamientos son preludio de la acción que va a ejercerse en Alhucemas.—Havas.

TEMPORAL EN LARACHE

CADIZ.—El "Isla de Menorca" tuvo que aplazar su salida para Larache por ser imposible realizar operaciones de mar en aquella rada.—Phlos.

DE BARCELONA

LA HOJA OFICIAL

En los sitios de costumbre fué fijada la hoja oficial correspondiente al día de hoy, que contenía las siguientes noticias referentes a la guerra de Marruecos:

"El Alto Comisario participa que no ocurre novedad en los territorios de Cuta, Tetuán y Larache. El comandante general de Melilla participa que las baterías de Ras Medua y Dar-Azuga dispersaron algunos grupos de enemigos que se pusieron a su alcance; en Tauriat-Zaf se presentaron tres familias, entregando el armamento; en el zoco del Arbaa del Harig un indígena entregó una ametralladora; las escuadrillas volaron sobre Beni-Saig arrojando bombas".

El vapor "Asturias", al darse cuenta del accidente, viró en redondo y arrió un bote al agua, al propio tiempo que hacía sonar repetidamente la sirena, en señal de alarma.

Desde los acorazados fueron proyectados los reflectores hacia el lugar del accidente y salieron inmediatamente del "Barban" una lancha a vapor, que regresó al poco tiempo con los naufragos, los cuales fueron debidamente atendidos, proporcionándoseles ropas y bebidas. Desgraciadamente para uno de ellos, los auxilios fueron inútiles, pues falleció al poco rato.

Poco después fueron conducidos los naufragos hasta la Puerta de la Paz, desde donde el muerto fué trasladado al Depósito judicial, pasando los demás a su domicilio.

Contrariamente a lo que se había dicho, el patrón del bote zozobrado asegura llevaba encendido el farol reglamentario, que no pudo ver el "Asturias", si, como parece también comprobado, le embistió por la popa y los del bote no vieron venir al vapor.

El digno juez de esta Comandancia de Marina don Luis M. de Villena ins-true diligencias.

BELLA ROSA

BANCO DE CATALUÑA

BARCELONA

CENTRAL: Rambla Estrella, 4.
Agencia: Niza, 1, Cruz Cubierta, 3, Niza 2, San Andrés, 34, Niza 3, Salamanca, 111.

Negociamos todos los cupones
Venimiento 1 marzo próximo
cuyo importe líquido nos sea conocido

Apartado de Correos 333
Teléfono Telegáfico CATALONIBANK

BANCA Y BOLSA

Francos, 57'50.
Francos suizos, 122'40.
Libras esterlinas, 27'66.
Dólares, 6'20.
Liras, 33'20.
Marcos, 2'80.
Coronas, 0'25.
Francos belgas, 54'50.

Bolsa mañana

Norte, 60'40.
Alicante, 59'45.

Bolsa tarde

Norte, 60'35.
Alicante, 59'50.
Orense, 16'80.
Obligaciones Cáceres, 35'50.
Andalucía variable, 32'50.

Dobles de fin de febrero

Interior 4 por 100, regulados, 88'60; dobles, 15.
Exterior 4 por 100, regulados, 84'60; dobles, 22.
Norte, regulados, 60; dobles, 27 a 22.
Alicante, regulados, 59; dobles, 23 a 22.
Andalucía, regulados, 38; dobles, 29.
Orense, regulados, 17; dobles, 8.
Colonial, regulados, 88; dobles, 25 a 20.

Dobles regulados, 19; dobles, 11.
Plata, regulados, 14; dobles 15 a 12.
Filipinas, regulados, 148; dobles, 60.
Dobles, regulados, 19; dobles, 11.
Obligaciones Cáceres, regulados, 36; dobles 11 y 10.
Accionés Cáceres, regulados, 7; dobles, 7.
Andalucía variable, regulados, 32; dobles, 10.

Según el E. A. de A. comunicada, 28.

Noticias de Provincias

Policia asesinado : Asalto a mano armada : Incendio : Nueva locomotora

BILBAO, 27.—El sábado al anochecer y con ocasión de hallarse la policía efectuando cacheos, entraron en una taberna de la calle de la Autonomía, siendo recibido a tiros, tres de los que hicieron blanco en el agente, matándole.

Se produjo la natural alarma siendo detenidos cuantas personas se encontraban en el establecimiento.

Entre los detenidos figura un sujeto llamado Mariano Martínez García, de veintinueve años, conocido como "Sindica", y que se cree fué uno de los que dispararon contra el policía muerto. Llámase éste don Valeriano Basan.

El mismo día y casi a la misma hora, varios individuos asaltaron, pistola en mano, la casa de don Baldomeo Alonso, haciendo fuego contra dicho señor y contra sus dependientes, uno de los cuales resultó herido, y huyendo después con el dinero que pudieron coger.

En la casa de la señora viuda de Ortiz en las Arenas se declaró ayer un fuego quedando totalmente destruido el piso cuarto del inmueble.

Hoy ha sido transportada a Miranda la locomotora construida en Barco Wilos para la Compañía del Norte. Ha ido dirigiéndola, como maquinista, el duque de Zaragoza.

Más detalles del asesinato del policía

BILBAO, 27.—Con motivo del suceso desarrollado en una taberna de la calle de la Autonomía fué detenido también el sindicalista Tomás Viranco, herido por sus propios compañeros.

Aprovechando la confusión que se produjo logró escapar Nicolás Sabas, que formaba parte del grupo de agresores. La policía practica gestiones para su detención.—Havas.

Llegó la Tuna Escolar Zaragozana dando conciertos en la Escuela Normal de Maestras, en la de Ingenieros y en el Ayuntamiento.

Esta noche se dejará oír en los cafés y en los teatros.

También llegó Largo Caballero siendo recibido por sus correligionarios.

La Sociedad El Sitio ha invitado a los señores Marquina, Martínez Sierra, Blasco Ibañez y Linares Rivas para que den conferencias.

Se ha celebrado la vista del pleito contenido promovido por la empresa del frontón contra el acuerdo de la Diputación creando un impuesto sobre los tranvías.

Ha mejorado el tiempo.—Lafarga.

Prolongación de un ferrocarril -- Los veterinarios

LOGROÑO.—Ha producido gran entusiasmo la concesión hecha por la Diputación de Navarra referente a la prolongación del ferrocarril de Pamplona-Estella-Logroño.

El Ayuntamiento ha acordado felicitar a la Diputación de Navarra y ofrecerle su apoyo para la ejecución del proyecto.

Con objeto de prestar el mayor auxilio posible a los familiares rases, se organizan funciones teatrales, a las que tomarán parte jóvenes de ambos sexos de la buena sociedad de esta población.

Con el mismo objeto se abrirán subcripciones en todos los centros de esparcimiento y en los casinos de recreo, así como en los políticos.

Ha comenzado la Feria de ganados, que está animadísima, habiéndose cotizado precios muy elevados, hasta el punto de que se han llegado a pagar las matas a tres mil pesetas.

El Ayuntamiento ha acordado dirigir un mensaje al ministro de Hacienda señor Cambó, alentándole para que cuanto antes dé cumplimiento a sus compromisos en lo que afecta a las haciendas locales, provinciales y del Estado.

Por cumplir un deber de humanidad

LOGROÑO, 25.—Ha fallecido en el pueblo de Santustejo el juez municipal de aquella localidad, que fué herido casualmente al intervenir en una rifa.

Se llamaba Juan Santamaría y dejó viuda y cuatro hijos.

SOLER Y TORRA H. NOS

BANQUEROS

RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 13 Y BUENSUCESO, 1

COMPRA Y VENTA DE VALORES -- NEGOCIACION DE CUPONES
(Revisamos cuidadosamente las amortizaciones)

Cambio de monedas y billetes -- Giro sobre el extranjero -- Ordenes de bolsa -- Cuentas corrientes -- Préstamos sobre valores -- Suscripciones a empréstitos -- Admitimos depósitos de valores en custodia

Facilitamos ORO para pagos en ADUANAS

Banca y Bolsa

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO

Francos, 57'50.
Francos suizos, 122'40.
Libras esterlinas, 27'66.
Dólares, 6'20.
Liras, 33'20.
Marcos, 2'80.
Coronas, 0'25.
Francos belgas, 54'50.

Bolsa mañana

Norte, 60'40.
Alicante, 59'45.

Bolsa tarde

Norte, 60'35.
Alicante, 59'50.
Orense, 16'80.
Obligaciones Cáceres, 35'50.
Andalucía variable, 32'50.

Dobles de fin de febrero

Interior 4 por 100, regulados, 88'60; dobles, 15.
Exterior 4 por 100, regulados, 84'60; dobles, 22.
Norte, regulados, 60; dobles, 27 a 22.
Alicante, regulados, 59; dobles, 23 a 22.
Andalucía, regulados, 38; dobles, 29.
Orense, regulados, 17; dobles, 8.
Colonial, regulados, 88; dobles, 25 a 20.
Dobles regulados, 19; dobles, 11.
Plata, regulados, 14; dobles 15 a 12.
Filipinas, regulados, 148; dobles, 60.
Dobles, regulados, 19; dobles, 11.
Obligaciones Cáceres, regulados, 36; dobles 11 y 10.
Accionés Cáceres, regulados, 7; dobles, 7.
Andalucía variable, regulados, 32; dobles, 10.

Según el E. A. de A. comunicada, 28.

Banco Holandés del Mediterráneo

PASEO DE GRACIA, 2, BARCELONA

Capital autorizado, 25.000.000 --
Capital desembolsado, 5.000.000 --

Amsterdam, Barcelona, Constantinopla, Génova

FILIAL DE
Rotterdamsche Bankvereniging
Capital y Reservas, florines 110.000.000 --

Banco Holandés de la América del Sur
Capital y Reservas, florines 30.030.000 --

Se dedica a toda clase de Operaciones Bancarias

Apartado de Correos 393

Teléfonos: Interurbano y números, 1545 A, 1882 A.